

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минеевой Анны Сергеевны на тему: «Экономическая оценка организационно-технических мероприятий по повышению энергоэффективности горнодобывающих компаний», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Диссертационная работа Минеевой Анны Сергеевны посвящена решению актуальной для экономики России проблемы – проблеме повышения энергоэффективности производственной деятельности предприятий отечественной горнодобывающей промышленности. В рамках указанной проблематики ключевым фокусом диссертационного исследования является экономическая оценка организационно-технических мероприятий по повышению промышленной энергоэффективности, в соответствии с которым обозначены цель и задачи исследования.

Как верно отмечает автор, заинтересованность и мотивация компаний инвестировать в повышение энергетической эффективности в значительной степени зависит от оценки экономического результата реализации соответствующих мероприятий. Таким образом, становится очевидно, что процесс повышения энергоэффективности российской промышленности в значительной степени сдерживается отсутствием методического подхода к оценке организационно-технических мероприятий по повышению энергоэффективности, позволяющего оценить комплексный экономический результат и учесть весь спектр достигаемых эффектов.

Основные научные результаты диссертационной работы, отраженные в автореферате заключаются в разработке графической аналитической модели, позволяющей рассматривать тенденцию повышения эффективности потребления энергетических ресурсов как одну из неотъемлемых характеристик стратегии устойчивого развития в части сохранения количества и качества совокупного капитала, доступного для будущих поколений (с. 12); в систематизации барьеров, сдерживающих процесс повышения промышленной энергоэффективности (Рис. 3, вклейка); в обосновании целесообразности применения метода анализа «затраты-выгоды» для проведения экономической оценки рассматриваемых мероприятий, а также в

№ 518-10
от 13.09.2017

разработке методического подхода к оценке экономического результата, позволяющего учесть некоторые экстерналильные эффекты (с.17-18).

В качестве замечаний по рецензируемому автореферату можно отметить следующее:

В тексте автореферата не в полной мере обоснован выбор объекта анализа (проект интеграции возобновляемых источников энергии) (с.16). При этом разработанная автором классификация эффектов (Рис. 5, *вклейка*), а также методика проведения экономической оценки в значительной степени обусловлена типом анализируемого проекта, в связи с чем выбору объекта анализа должно быть уделено большее внимание.

Однако отмеченное замечание не снижает общей положительной оценки автореферата и диссертационной работы. Полученные автором выводы и рекомендации определенно обладают научной ценностью и новизной, а также имеют практическую значимость. В автореферате отражена логика исследования, представлены графические и расчетные материалы. Автореферат написан в научном стиле и характеризуется ясностью изложения.

В целом, на основании автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Минеевой Анны Сергеевны соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Кандидат экономических наук,
Ведущий специалист отдела отчетности и визуализации
Управления планирования
и мониторинга проектов
ООО «НИПИ НГ «Петон»

Бейсеева Сабина Салаватовна

Подпись Бейсеевой С.С. заверяю:
начальник отдела кадров ООО «НИПИ НГ «Петон»
/ Сафиуллина Гульфия Раевна/

450071, Уфа, проспект Салавата Юлаева, 60/1
Раб. +7 (347) 246-87-09 доб. 1316
BeyssevaSS@peton.ru